

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

X ГОД ИЗДАНИЯ

ДЕКАБРЬ

24

Воскресенье  
1939 г.

№ 174 (1311).

21 декабря многомиллионный советский народ праздновал славный 60-летний юбилей со дня рождения вождя нашей партии, великого кормчего социалистического государства Иосифа Виссарионовича Сталина.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Беломорского района на торжественных собраниях выразили свою любовь и преданность лучшему другу и учителю прогрессивного человечества товарищу Сталину.

## ВЕЛИКОМУ ПРОДОЛЖАТЕЛЮ ДЕЛА ЛЕНИНА— товарищу СТАЛИНУ.

Дорогой друг и боевой товарищ! Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, друга Ленина и великого продолжателя его дела, вождя партии и советского народа—в день твоего шестидесятилетия.

Более сорока лет ты служишь делу пролетарской революции, делу рабочего класса и всего трудового народа. Ты был вернейшим соратником Ленина в его борьбе за партию, за диктатуру пролетариата. Вместе с Лениным многие годы ты строил и выковывал могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным ты вел партию и рабочий класс на вооруженное восстание в октябре 1917 года. Как ближайший помощник Ленина, ты непосредственно руководил всем делом подготовки Октябрьского восстания и успешным завоеванием власти рабочим классом.

В годы отечественной гражданской войны против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины ты, товарищ Сталин, под руководством Ленина был непосредственным вдохновителем и организатором побед Красной Армии на всех фронтах, где решалась судьба революции.

После смерти Ленина партия большевиков под твоим мудрым руководством, преодолев огромные трудности на своем пути, привела нашу страну к победе социализма.

Презренные враги народа троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, неоднократно пытались подорвать партию изнутри, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию. В упорной принципиальной борьбе с врагами социализма, врагами партии, под твоим руководством в борьбе за ленинизм сплотился Центральный Комитет и вся наша партия. Ты отстаивал ленинскую теорию возможности победы социализма в одной стране, развил эту великую теорию дальше, вооружил ею партию и миллионные массы трудящихся Советского Союза—это обеспечило разоблачение и разгром врагов революции.

Под твоим руководством партия большевиков осуществила социалистическую индустриализацию страны, создала новые индустриальные очаги и районы, первоклассные заводы тяжелой и легкой индустрии, мощные заводы машиностроения, что обеспечило техническую реконструкцию всего народного хозяйства и вооружение новейшими средствами обороны СССР. Под твоим руководством партия совершила такой глубочайший революционный переворот в деревне, как сплошная коллективизация и ликвидация кулачества как класса, обеспечив на основе победы колхозного строя культурную и зажиточную жизнь многомиллионного крестьянства. Наша страна стала могучей индустриальной державой, страной крупного коллективного земледелия, страной победившего социализма.

На основе этих успехов идет быстрый подъем культуры народов Советского Союза. Создана советская интеллигенция, преданная советской власти, делу социализма.

Партия и советская власть под твоим руководством создали вооружен-

ную первоклассной техникой могучую и непобедимую Красную Армию, являющуюся надежной защитой нашей родины от всех внешних врагов.

Рабочий класс в союзе с крестьянством, под руководством большевистской партии, уничтожил навсегда эксплуатацию человека человеком и утвердил новый, социалистический строй в СССР, не знающий ни кризисов, ни безработицы, обеспечивающий неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Этот главный итог нашей борьбы имеет всемирно-историческое значение, он укрепляет у трудящихся всего мира веру в торжество социализма.

Наша партия под твоим исключительно активным и непосредственным руководством создала могучее многонациональное советское государство, укрепила великую и нерушимую дружбу народов СССР—залог их процветания и непобедимости. Новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и развернутой социалистической демократии, по справедливости, названа народом Сталинской Конституцией.

Так же, как и Ленин, ты, товарищ Сталин, всегда придавал и придаешь величайшее значение развитию и пропаганде революционной теории. Твои классические теоретические работы, ставшие достоянием миллионов людей в нашей стране и во всем мире, являются дальнейшим развитием марксизма-ленинизма в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции, эпохи победы социализма на одной шестой части земли. Ты развил марксистско-ленинскую теорию государства, разработав учение о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения. Вооружая партию марксизмом-ленинизмом, ты неустанно спланировал ее организационно. На этой основе осуществлено сталинское единство нашей партии.

Одним из замечательных успехов большевистской партии, достигнутых благодаря твоей заботе и руководству, является быстрый рост кадров, выдвижение многих тысяч новых работников социалистического строительства и обороны страны социализма.

Отдавая все свои силы великому служению народу,—ты, товарищ Сталин, так же, как и Ленин, любишь свой народ и неотделим от народа. Так же, как Ленин, ты окружен горячей любовью трудящихся Советского Союза и всего мира.

Сегодня наша партия и народы Советского Союза, приветствуя тебя в день шестидесятилетия, сплочены, как никогда, вокруг Центрального Комитета под знаменем Ленина—Сталина и готовы к дальнейшей борьбе за полную победу коммунизма.

Да здравствует непобедимая партия большевиков, партия Ленина—Сталина!

Живи долгие годы, наш родной Сталин, на радость партии, рабочего класса, народов советской земли и всего мира!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕ-  
СОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ (большевиков)

20 декабря 1939 года.



Выступление И. В. Сталина на Всесоюзном совещании стахановцев промышленности и транспорта (1935 г.)

### У к а з

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ товарищу

ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За исключительные заслуги в деле организации большевистской партии, создания Советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза—присвоить товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину, в день его шестидесятилетия,—звание Героя Социалистического Труда со вручением высшей награды СССР—ордена Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 декабря 1939 г.

### Да живет и здравствует наш любимый Сталин

В селе Лапино на торжественном заседании по поводу 60-летия И. В. Сталина собралось свыше 60 человек. С огромным интересом присутствующие прослушали доклад о жизни и революционной деятельности великого вождя народов.

Колхозники П. А. Филатов, Т. Ф. Бахирева, А. Ф. Филатова, учительница тов. Исаева в своих выступлениях выражали сердечную благодарность товарищу

Сталину за счастливую жизнь, за великие права советского народа, за отеческую заботу товарища Сталина о женщинах и детях.

В резолюции, единодушно принятой на собрании, колхозники заявляют, что они еще сильнее сплотятся вокруг партии Ленина. Сталина, образцово готовятся к весеннему севу 1940 года.

Советская страна радостно и торжественно отметила 60-летие товарища Сталина

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КЛУБЕ ИМ. С. М. КИРОВА

Около 500 трудящихся собралось 21 декабря в клубе им. С. М. Кирова на торжественное заседание Беломорского поселкового совета совместно с общественными организациями города, посвященное 60-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Под шумные аплодисменты всех присутствующих выбирается почетный президент торжественного заседания в составе членов политбюро Центрального Комитета ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С обширным докладом о жизни и революционной деятельности Иосифа Вис-

саррионовича Сталина выступил секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Кузнецов.

— Пусть живет и здравствует еще долгие годы во славу нашей родины наш славный рулевой великий Сталин! — под бурные аплодисменты заканчивает свой доклад т. Кузнецов.

Предлагается послать приветствие товарищу Сталину. Весь зал встает. Громовая овация, на всех лицах радостные улыбки — знак безграничной любви и преданности мудрому вождю советского народа великому Сталину.

## Любимому вождю, учителю и другу товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Торжественное заседание Беломорского городского совета с участием стахановцев предприятий, представителей интеллигенции и общественности города Беломорска, собравшееся в день Вашего 60-летия, шлет Вам, любимому вождю, учителю и другу трудящихся всего мира, горячий привет и пожелания долгих лет жизни и здоровья на счастье народа, на страх его врагам.

Ваша жизнь, наполненная борьбой за торжество идей марксизма-ленинизма, служит для всех партийных и непартийных большевиков блестящим образцом честного служения народу, непримиримого отношения к его врагам.

Вместе с великим Лениным Вы строили и закаляли коммунистическую партию, готовили рабочий класс и крестьянство к свержению самодержавия и капитализма. Вы непосредственно руководили Октябрьским штурмом и обеспечили победу социалистической революции в СССР.

В годы гражданской войны Вы, товарищ Сталин, возглавляли самые ответственные и опасные участки, непосредственно руководили разгромом белогвардейцев и интервентов.

После смерти великого Ленина Вы приняли руль советского государственного корабля и твердой рукой привели его к торжеству социализма. Ни бешеное сопротивление и ярость троцкистов, бухаринцев и других врагов народа, никакие трудности не сломили вашей железной воли.

Вы, товарищ Сталин, смело двинули вперед марксистско-ленинскую науку. Ваша гениальная мысль далеко освещает нам дорогу вперед, к сияющим высотам коммунизма.

Под руководством созданной и выпестованной вами большевистской партии советский народ пришел к счастливой, культурной и

зажиточной жизни. Великие права советского народа законодательно закреплены новой Конституцией, которую народ назвал именем ее творца — товарища Сталина.

За счастливую, свободную жизнь примите, товарищ Сталин, нашу любовь и благодарность, идущую из глубины сердца.

Мы заверяем Вас, наш любимый вождь и отец, что еще сильнее сплотимся вокруг Вас, вокруг коммунистической партии, еще более укрепим морально-политическое единство советского народа. Все наши силы приложим к тому, чтобы успешно осуществить грандиозную программу третьей сталинской пятилетки, утвержденную XVIII съездом ВКП(б).

Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования и стахановского движения на всех участках народного хозяйства добьемся новых побед во славу великой родины.

А если коварный враг нападет на священные рубежи нашей земли, — все мы по первому Вашему зову пойдем в бой, и с вашим именем уничтожим любого врага, так как уничтожила его наша героическая Красная Армия у озера Хасан, на полях Западной Украины и Западной Белоруссии, как бьют наши герои-красноармейцы финских белобандитов — провокаторов войны.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да живет и здравствует долгие-долгие годы вождь мировой пролетарской революции, наш любимый учитель и друг Иосиф Виссарионович Сталин!

Да здравствует непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует коммунизм!

Принято на торжественном заседании Беломорского горсовета 21 декабря в присутствии 500 человек.



И. В. Сталин и А. М. Горький (1931 г.)

## Благодарим родного Сталина за счастливую жизнь

С большим подъемом прошло 21 декабря торжественное собрание колхозников и колхозниц воронжского колхоза „Заветы Ленина“, посвященное 60-летию товарища Сталина. На собрание пришло около 60 человек — почти все взрослое население деревни.

В приветствии, адресованном товарищу Сталину, колхозники пишут:

„Мы горячо поздравляем вас, дорогой наш вождь товарищ Сталин, с 60-летием со дня рождения. Желаем вам еще больше жизни и здоровья.“

Благодарим вас, Иосиф Виссарионович, за счастливую жизнь, к которой привела нас партия большевиков. Мы станем еще лучше работать в колхозе, своевременно выполним стоящие перед нами задачи.“

## У школьников Беломорска

У школьников Беломорской 2-ой неполной средней школы 21 декабря состоялся вечер, посвященный 60-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Директор школы тов. Прокофьев рассказал ребятам о жизни и деятель-

ности товарища Сталина. Учащиеся с чувством восторга встретили сообщение о присвоении товарищу Сталину звания Героя социалистического труда и награждения его орденом Ленина.

П. Мешков.

## Зарубежные отклики в связи с 60-летием товарища Сталина

Вместе с народом Советского Союза трудящиеся зарубежных стран 21 декабря радостно отмечали 60-летие со дня рождения великого гения человечества товарища Сталина.

В столице Китая — Чунцине „советско-китайским обществом культурной связи“ был устроен большой прием. На приеме присутствовал ряд членов китайского правительства и национально-политического совета, руководители Го-миндана, представители китайской компартии, а также многочисленные общественные деятели, писатели, журналисты, художники, артисты.

В Брюсселе (Бельгия) состоялось торжественное собрание, на котором присутствовало около 500 человек. С докладами о жизни товарища Сталина вы-

ступили архитектор Брунфо и секретарь бельгийского „общества друзей СССР“ Бернад Жак. Докладчики обрисовали товарища Сталина, как лучшего ученика Ленина, как организатора побед пролетарской революции. Участники собрания послали товарищу Сталину приветственную телеграмму, в которой говорится:

„Мы выражаем Вам от имени трудового населения Брюсселя свою глубокую благодарность за ту гигантскую работу, которую Вы выполнили для торжества дела рабочего класса, для защиты мира во всем мире.“

Все китайские, латвийские, литовские и болгарские газеты опубликовали ряд статей о товарище Сталине, напечатали его портрет и биографию.

(ТАСС).

## Радостный праздник

21 декабря трудящиеся нашей родины торжественно и радостно отмечали 60-летие со дня рождения величайшего человека современности, творца новой жизни, отца и друга всего трудового человечества товарища Сталина. Весь советский народ восторженно славил родного Сталина.

Со всех концов страны от коллективов трудящихся и отдельных граждан на имя товарища Сталина поступают приветственные телеграммы и сердечные письма.

На предприятиях и в учреждениях Москвы, Ленинграда, Киева, Минска и других городов проходят многолюдные митинги и собрания, посвященные 60-летию вождя и друга народов.

Радостную весть о присвоении товарищу Сталину звания Героя социалистического труда рабочие города Ленина встретили, как призыв к новым трудовым подвигам. 21 декабря стало днем новых стахановских достижений. Десятки рабочих завода имени Молотова в этот день дали вдвое-втрое больше продукции, чем обычно.

На собрании колхозников сельхозартель имени Ленина, Кирсановского района, Тамбовской области, присутствовало 370 человек. Все они были одеты в праздничные наряды. Доклад о жизни и деятельности товарища Сталина сделал учитель товарищ Митрофанов. В своем письме товарищу Сталину колхозники пишут:

„Дорогой Иосиф Виссарионович! В знаменательный день Вашего 60-летия мы, колхозники и колхозницы, шлем Вам, родной отец и друг, свой горячий привет.“

Живите и здравствуйте долгие годы, наш великий вождь и учитель, на радость всего трудящегося человечества.“

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ ПРИСУЖДЕНО СУМОЗЕРСКОМУ ЛЕСОПУНКТУ

Подведя итоги работы Беломорского леспрохоза во второй декаде декабря, районная комиссия решила вручить переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома Сумозерскому лесозаготовительному пункту.

Коллектив рабочих и служащих этого лесопункта декадный план по заготовке древесины выполнил на 112 процентов. Он лучше других лесопунктов справился и с планом вывозки леса.

Сумозерские лесорубы и возчики держат наивысшую производительность труда: по заготовке — 7,4 феста метра и по вывозке — 9,7 феста метра.

## В БОЯХ С БЕЛОФИННАМИ

## Письмо с фронта

— „Здравствуйте мама и сестры, пишу с фронта“ — сообщает в своем письме к матери—пенсионерке Александре Алексеевне боец Красной Армии Матвей Алексеевич Худяков, бывший помощник машиниста на пароходе Беломорского лесозавода.

— „11 декабря мы участвовали в бою с белофиннами. В этот день нами захвачены неприятельский бронепоезд, электростанция и взяты в плен 30 белофиннов.

Еще не было случая, чтобы наша часть отступала. Никто не в силах остановить нашего движения вперед.

Если мне—сыну трудового народа и придется погибнуть в бою с врагами, так постараюсь, чтобы моя жизнь стоила сотни през-

ренных жизней палачей и душителей свободы финского народа.

Я выполняю все боевые приказы командования. Горжусь тем, что с оружием в руках, которое доверила мне наша партия и правительство, вместе со своими товарищами борюсь за освобождение трудящихся Финляндии, против кровавых псов финских горправителей, продажных поджигателей войны.

Мы горим желанием добиться скорейшей победы над врагом.

Вернемся домой счастливыми, с гордостью в наших сердцах и с сознанием, что мы выполнили священный долг освободителей перед рабочими, крестьянами и трудовой интеллигенцией Финляндской народной республики.

М. Худяков

## Переписка патриотов

Недавно рабочие Дубровского лесопункта получили письмо от своего товарища, ныне бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии тов. Федотова. Заверяя, что он с честью выполняет свой долг перед родиной, тов. Федотов призывает коллектив лесопункта стахановским трудом подкрепить успехи Красной Армии.

Обсудив на своем собрании призыв красноармейца Федотова, лесорубы, возчики, трелевщики и служащие Дубровского лесопункта в своем ответном письме заявляют:

— „Мы твердо уверены, товарищ Федотов, что охрана советских границ в надежных руках. Следя за боевыми действиями слав-

ной Красной Армии, несущей мир и освобождение финскому народу, мы честно трудимся на производстве, не только выполняем, но и перевыполняем свои социалистические обязательства. Досрочно выполнив годовую производственную программу, мы обязались дать в этом году стране 12000 фестметров древесины сверх плана. Наши слова и в этот раз не разойдутся с делом.

Будьте уверены, что тыл Красной Армии крепок. А если потребуется—мы всегда готовы сменить рабочий инструмент на оружие и выступить против любого врага.

Филатов, Аристов, Даниленко, Веселов и др.

## Выйдем победителями в социалистическом соревновании

Коллектив рабочих и служащих Онегского лесопункта готовится к проверке договора на социалистическое соревнование лесников Карелии с Архангельской областью.

На 15 декабря лесопункт годовой план по заготовке древесины выполнил на 112 процентов и по вывозке—на 106 процентов.

Но мы не успокаиваемся на этом.

Большинство бригад охвачено социалистическим соревнованием. Пять бригад лесорубов взяли социалистическое обязательство за зимний сезон заготовить 41,5 тысяч фестметров древесины.

Авенир Каликин с успехом выполняет данное им на Всекарельском слете стахановцев леса завершение за сезон заготовить 13 тысяч фестметров леса. Его бригада работает только с 20 октября, но уже заготовила к 15 декабря 3155 фестметров древесины.

Последователь тов. Каликина звено Калистрата

Федоровича Малушенко заготовило 2856 фестметров. Средняя производительность в бригаде Каликина 10,4 фестметра на человека в день и в бригаде Малушенко — 9,7 фестметра. А, например, 14 декабря звено Каликина заготовило 97 фестметров.

Также хорошие показатели дают по заготовке древесины бригада А. Кобинова, в которой работают женщины, бригада возчиков И. Егорова и другие. Их работа служит примером честного отношения к труду.

Вместе с мужчинами в лесу работают женщины. Они имеют большое желание овладеть процессами заготовки и вывозки древесины, чтобы добиться высокой производительности труда. Лучшая работница лесопункта Екатерина Комлева неплохо освоила лучковую пилу. Сейчас она работает подсобником на раскряжке.

Соответственно росту

## ЛУЧШИЕ РЫБоловецкие бригады

Бригада П. С. Чистикова в колхозе „Труженик“ на 15 декабря план IV квартала по вылову рыбы выполнила на 110 процентов несмотря на то, что по количеству людей звено недокомплектовано.

Тов. Чистиков большевистскими делами на промысле оправдывает доверие колхозников-рыбаков. Он выдвинут делегатом от Виремских колхозников на Всекарельский слет стахановцев рыбной промышленности в г. Петрозаводск.

Неплохо работает на промысле звено И. Ф. Богданова, годовой план лова рыбы оно выполнило на 101 процент.

А. Попов.

Председатель колхоза „Труженик“.

## Забота о семьях красноармейцев

Мой муж с 1931 года работал в Беломорском лесопромысле, а последнее время он был кузнецом на Дубровском лесопункте. Сейчас муж призван в ряды Красной Армии. У меня недавно родился ребенок, но меня не оставляют без внимания.

Профсоюзная организация лесопункта оказала мне безвозмездную денежную помощь в сумме 100 рублей. Лесопункт принял на себя оплату занимаемой мной квартиры.

Через газету выношу благодарность начальнику лесопункта тов. В. Филатову и профсоюзному организатору тов. А. Осипову за заботу и внимание, оказываемые семьям красноармейцев.

О. Бернацкая

Дубровский лесопункт.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Собрание районного партийного актива

17 декабря в клубе имени С. М. Кирова состоялось собрание районного партийного актива. С докладом о текущем моменте и очередных задачах районной партийной организации в области агитационно-массовой работы выступил секретарь Беломорского райкома ВКП(б) тов. Кузнецов.

Докладчик осветил историю взаимоотношений Советского Союза с Финляндией на протяжении всего периода ее „самостоятельного“ существования и сложную международную обстановку настоящего момента. Тов. Кузнецов указал на особые условия, в которых работает сейчас Карельская партийная организация. Перед ней стоит необходимость улучшить внутрипартийную работу, шире развернуть агитацию среди населения, усилить руководство хозяйственной и политической жизнью района, предприятий, колхозов и учреждений. Перед каждой партийной организацией стоит задача как никогда укрепить партийную дисциплину.

Необходимо каждому гражданину нашего района правильно, доходчиво разъяснить мудрую политику нашей партии и Советского правительства, цель которой—укрепление дела мира, быстрейшая ликвидация очага войны на северо-западной границе СССР.

Нынешняя обстановка обязывает каждого коммуниста, каждого гражданина СССР быть особенно бдительным, закрыть все пути от проникновения врагов народа.

Карельский народ с огромным воодушевлением воспринял мудрое решение нашего правительства о воссоединении отдельных районов Карелии с Финляндской демократической республикой.

Выступающие товарищи рассказали с каким подъемом рабочие, колхозники и интеллигенция нашего района встречают сообщения о славных делах доблестной Красной Армии, борющейся за освобождение финского народа от кровавых псов из лагеря палача рабочего класса Финляндии—Маннергейма, об образовании Народного демократического правительства и о договоре взаимопомощи и дружбы с Финляндской демократической республикой.

Воодушевленные чувством братской солидарности с финским трудовым народом лесорубы и возчики Беломорского леспромысла досрочно выполнили годовой производственный план и план IV квартала по заготовке и вывозке древесины.

Колхозы „Северное Сияние“, „Волна“ и пять лучших бригад рыбозавода уже выполнили годовой план вылова рыбы.

— „Колхозники-рыбаки нашего района и рабочие гослова преисполнены желанием к концу года выполнить годовой план по сдаче рыбы государству. Об этом говорят большевистские дела рыбаков на промысле за последние дни во время подхода косяков сельди“,—заявил в своем выступлении директор рыбозавода тов. Миронов.

В единогласно принятой резолюции собрание партийного актива заявляет.

„Партийный актив Беломорского района приветствует внешнюю политику Советского правительства. Подлые махинации поджигателей войны вдребезги разбиты последовательной политикой мира социалистического государства.

Собрание партийного актива одобряет договор о дружбе и взаимопомощи с Финляндской демократической республикой, ибо этим документом разрешаются все вопросы взаимоотношений между двумя государствами. Коммунисты Беломорского района приветствуют трудовой финский народ и его героическую борьбу за свое освобождение.

Партийный актив и все первичные парторганизации обязаны организовать и широко развернуть политическую агитацию среди населения. Понятно, убедительно рассказать трудящимся нашего района о сущности мудрой ленинско-сталинской национальной политики, содержание таких документов огромной политической важности, как: обращение ЦК финской компартии к трудящимся Финляндии, декларация Финляндского народного правительства и договор о дружбе и взаимопомощи между Советским Союзом и Финляндской народной республикой.

Необходимо оживить работу агитколлективов на участках. Вновь возобновить проведение семинаров с агитаторами.

Всю агитационно-массовую работу сочетать с мобилизацией трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов.

Коммунисты должны возглавить производственную и политическую активность рабочих, колхозников и интеллигенции Беломорского района. Собрание партийного актива требует от каждого коммуниста усиления революционной бдительности и четкой работы на производстве.

Партийный актив выразил готовность всеми силами и средствами помочь дружественному финскому народу в его борьбе за построение новой счастливой жизни.

ОПЕРСВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 декабря на всех направлениях происходили мелкие стычки разведывательных частей, а в ряде районов, особенно на Карельском перешейке, — интенсивная артиллерийская перестрелка.

Наша авиация произвела разведывательные полеты. В течение 21 декабря боевая деятельность наших войск выразилась главным образом в поисках разведчиков и мелких стычках разведывательных групп. На Карельском перешейке интенсивная артиллерийская перестрелка.

Наша авиация произвела разведывательные полеты. В ряде районов имели место воздушные бои, в результате которых нашей авиацией сбито 10 самолетов противника.

В течение 22 декабря на фронте не произошло ничего существенного.

Любовь народа к Красной Армии

Более 50 колхозников 18 декабря собралось в клуб деревни Парандово послушать доклад о международном положении.

С большим вниманием при абсолютной тишине слушали они докладчика, когда он рассказывал об образовании Народного демократического правительства в Финляндии, о договоре взаимопомощи и дружбы с Финляндской демократической республикой, о доблестных делах Красной Армии, борющейся за освобождение финского народа.

Тут была и молодежь и престарелые колхозники: всех интересует судьба дружественного финского народа, все горят желанием скорой победы Красной Армии и финской народной армии над врагами — бандами Маннергейма.

Поздно вечером колхозники еще долго вели разговор о мудрой политике нашей партии и правительства, о героической борьбе Красной Армии. На квартиру к докладчику вечером пришел колхозник Костин. Его не удовлетворило, что было сказано в докладе, он хотел знать больше, спрашивал об отношении финских офицеров к населению, о мероприятиях Народного правительства в Финляндии. Он простыми словами в дружеской беседе выразил свою любовь к Красной Армии, к нашей партии и ненависть к поджигателям войны — палачам рабочего класса Финляндии.

П. Редькин.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

Чистота — залог здоровья

Под руководством коммунистической партии и великого вождя народов товарища Сталина Советский Союз стал могущественнейшей и культурнейшей страной в мире.

Колхозный строй создал зажиточную и радостную жизнь многомиллионному крестьянству.

Но зажиточная жизнь немислива без культуры. Не может считаться культурным человек, который грязно живет, неряшлив.

Кто об этом помнит и это сознает у того и помещение чисто, стены побелены или оклеены обоями, полы вымыты, в окне форточка, постели опрятны, одежда и белье чистые, волосы подстрижены, аккуратно посещает баню и т. д.

Там же, где грязь, там и насекомые, там прочно свивает себе гнездо опаснейшее из насекомых — вошь.

Эти отвратительные паразиты таят в себе всегдашнюю угрозу появления одного из тяжелейших массовых заболеваний человека — сыпного тифа.

Нужно помнить, что сыпной тиф передается только через вошь. Вошь исключительно плодовитое и выносливое насекомое. Платаная вошь, например, живет в среднем 5 недель и за этот период времени одна вошь может расплодиться до 4000 вшей.

Вши гибнут только при температуре 70—80 градусов, а гниды их — лишь при температуре 100 градусов тепла.

Вши, сыпной тиф — тяжелое наследие царского прошлого. В нашей великой, могучей Советской Стране сыпной тиф и его разносчики — вши — должны быть уничтожены окончательно и навсегда.

Средства для уничтожения вшей просты: баня, мыло, чистое белье, чистое жилище и одежда. Все это доступно каждому. Где есть баня и люди регулярно моются и меняют белье — нет вшей и не бывает сыпного тифа. Там же, где грязь, там всегдашний спутник грязи — вшивость и возможность появления сыпного тифа.

Директорам предприятий, председателям сельсоветов и колхозов, директорам школ нужно добиться порядка и чистоты в общежитиях, квартирах и школах.

Борьба за чистоту, борьба против насекомых укрепляет обороноспособность нашей страны. Интересы же обороноспособности нашей страны требуют, чтобы ни в коем случае в тылу не мог возникнуть сыпной тиф. Об этом должны помнить не только медицинские работники, но все организации. Вся советская общественность, все культурные силы города и села должны всемерно содействовать проводимым органами здравоохранения мероприятиям в борьбе за чистоту, культуру, за здоровье трудящихся.

Врач В. Кудрявцев.

О правилах и порядке вызова скорой медицинской помощи

Обязательное постановление президиума Беломорского поселкового совета

- 1. Скорая помощь выезжает: а) при несчастных случаях, требующих оказания скорой медицинской помощи: автомобильные и прочие уличные катастрофы, тяжелые ранения и ожоги падения с высоты и т. д. б) При внезапных заболеваниях, угрожающих жизни. в) При острых психических расстройствах, сопровождающихся беспокойным, опасным для окружающих, состоянием больного. г) По вызову врачей для перевозки больных в лечебные учреждения. д) Для перевозки рожениц и родильниц. 2. Скорая медицинская помощь не выезжает: а) к лицам, находящимся в состоянии опьянения, если только они не относятся к категории лиц, перечисленных в параграфе 1 настоящего постановления б) Для освидетельствования, дачи заключений и составления судебно-медицинских актов в) При наличии объективных условий, указывающих на целесообразность доставки пострадавшего или заболевшего иными средствами (близость больницы или лечебного учреждения и т. д.) 3. Скорая помощь оказывается во всякое время дня и ночи (бесплатно). 4. Скорая медицинская помощь не проводит систематического лечения больных и не имеет права выдавать больничных листов, не дает судебно-медицинских заключений и не выдает каких-либо справок и удостоверений на месте вызова. 5. Вызов скорой медицинской помощи может производиться по телефону или другими доступными путями. Вызывающий скорую помощь обязан дать подробные и точные ответы на вопросы персонала скорой помощи о случившемся. 6. Родные и знакомые могут сопровождать пострадавшего или заболевшего лишь с разрешения врача и в числе не более одного человека. 7. Машина скорой медицинской помощи пользуется правом внеочередного проезда и приравняется в отношении правил движения к машинам пожарных команд при проезде на место происшествия. 8. Лица, вызывающие скорую медицинскую помощь намеренно ложным сообщением о несчастном случае, которого в действительности не было, или же сообщением о действительном случае, но с намеренным искажением его характера, подлежат штрафу до 50 руб. или неправильно трудовым работам до 15 дней. 9. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на горздравотдел и секцию здравоохранения. 10. Настоящее постановление распространяется на территорию города Беломорска и вступает в силу через 15 дней с момента опубликования его в газете „Беломорская Трибуна“ и действительно на 1 год.

Председатель поселкового совета Я. ШВАИН. Секретарь А. НОСКОВА.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ШТАБА БАЛТИЙСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Появившиеся в некоторых иностранных газетах, особенно французских, распространяемые агентствами Рейтер и Гавас сообщения, что финская береговая артиллерия якобы потопила советский линкор „Октябрьская революция“, штабом Балтийского военно-морского флота опровергаются, как нелепая выдумка.

Большевистскую печать в массы

Перед работниками комторгов связи и общественными распространителями печати сейчас стоит серьезная, ответственная задача — провести среди населения подписку на газеты и журналы на 1940 год, значительно увеличить число подписчиков на местную районную газету „Беломорская Трибуна“.

Отдельные товарищи добились неплохих результатов. Общественные распространители печати тов. Белая в автогадже и тов. Сидорова в заводе „Пролетарий“ на 100 процентов охватили подпиской на периодическую печать рабочих и служащих на своих участках.

Культурные запросы трудящихся растут. Каждый гражданин желает знать жизнь всего Советского Союза, в частности нашего района, сообщения из заграницы, читать очерки, рассказы и т. д. Это все он может найти в периодической печати. Распространять большевистскую печать это значит продвигать большевистское печатное слово в массы.

Мошников. Райорганизатор Союзпечати.

КОГДА БУДЕТ НАЛАЖЕНА ДОСТАВКА ГАЗЕТ?

На участке Койбозеро, Дубровского лесопункта, 70 человек рабочих. Некоторые из них выписывают газеты, но ввиду того что у нас нет почтагольона, газеты и почта к нам и в деревню Каргозеро, которая находится дальше нас, доставляются не регулярно, а часто и вообще не приносятся.

Надвоицкое отделение связи посылает к нам почту с случайными лицами-подписчиками, газеты часто теряются, а в лучшем случае по несколько дней лежат на почте в Надвоицах.

Мы надеемся, что с нового года из Надвоиц в дер. Каргозеро будет ездить письменный, он также и к нам будет регулярно доставлять газеты и почту. С. Аристов. Мастер участка Койбозеро.

Конференция медицинских работников

28 декабря в гор. Беломорске открывается научная конференция врачей и других медицинских работников нашего района.

Конференция заслушает доклад врача Д. Я. Рабинович на тему „Эпидемиология и борьба с желудочно-кишечными заболеваниями в свете современных знаний и постановлений Всесоюзного съезда эпидемиологов и бактериологов“. Врач В. А. Кудрявцев выступит с докладом „Эпидемиология, клиника и лечение малярии.“ Кроме того конференция, заслушает доклад районного госсанinspectора т. Неруцких „Неотложные задачи борьбы с остро-заразными заболеваниями“.

Конференция продлится два дня.

По следам заметок

На неопубликованную заметку о грубости продавца Шиженской лавки М. Кушигиной и нарушении ею правил торговли, зам. председателя Беломорского рыбокоопсоюза сообщает, что Кушигина снята с работы.

СНОВА О КИНООБСЛУЖИВАНИИ

На заметку, напечатанную под этим заголовком в „Б. Т.“ 14 декабря управляющий трестом „Карелина“ т. Севастьянов сообщил нам: „Действительная причина срыва показа кинофильмов в кинотеатре „Беломорск“ заключается в том, что Карельская контора „Союзкинопрокат“ по формальным соображениям прекратила высылку фильмов в Беломорск.“

В настоящее время в Беломорск направлен квалифицированный кинемеханик. На днях кинотеатр будет пущен в нормальную эксплуатацию.“

И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

Доводится до сведения всех заказчиков, что расчетный счет Беломорской типографии № 150 81, в Беломорском отделении Госбанка, закрыт и в том же отделении открыт новый расчетный счет № 98001“

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ВСЕ ЖУРНАЛЫ НА 1940 год. Подписка принимается на почте и в магазине Книза.

Срок подписки до 1 января 1940 года. В виду ограничения времени, просьба не задерживать сдачу подписки на журналы.

Отдел распространения и экспедирования печати.